



ЛЮБИБОВ ФИЛИПП НИКОЛАЕВИЧ

Родился в 1926 году в г.Серафимович Сталинградской области. Гвардии старший сержант Первой Гвардейской артиллерийской, Ордена Ленина, Краснознаменной, орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого дивизии прорыва, артиллерийского резерва Верховного главнокомандования.

Призван в Красную армию Серафимовичским райвоенкоматом в конце октября 1943 года.

Первое боевое крещение младший сержант Любобогов получил на Сандомирском плацдарме, в Польше. После массированной артподготовки их взвод вместе с пехотой стал прорывать оборону немцев и менять свой наблюдательный пункт. Немцы отвечали минометным и пулеметным огнем. Командир взвода Пинаки назначил младшего сержанта Любобогова командиром отделения разведки. В этой должности он прошел свой боевой путь от Сандомира до Берлина и Праги. Младший сержант Любобогов участвовал в боях за освобождение города Кельце – Польша, при форсировании реки Одер был второй раз легко ранен в ногу. За захват плацдарма на реке Одер и удержание его Любобогов был награжден орденом Красной Звезды. В дальнейшем младшего сержанта Любобогова Филиппа зачислили в 98-ю тяжелогоабричную бригаду, первой гвардейской артиллерийской дивизии 7-го артиллерийского корпуса 1-го Украинского фронта.

За бои по овладению городами и населенными пунктами немецкой Силезии и Бранденбургской провинции, при прорыве немецкой обороны на реке Нейсе и вступлении с юга в столицу Германии - Берлин имел много грамот и благодарностей Верховного главнокомандующего Сталина.

Гвардии младший сержант Любобогов участвовал в боях по

освобождению столицы Чехословакии - города Прага.

Награжден Орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина».

После войны служил на Австро-Чешской границе.

С 1963г. работал в Серафимовичском техникуме механизации сельского хозяйства преподавателем дисциплины «Организация, планирование и управление сельскохозяйственного производства», директором учхоза техникума, был председателем профкома техникума. Педагогический стаж – 23 года.